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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 13 de maio de 2014.

Às quinze horas do dia treze do mês de maio do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das. Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando da
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) efetuar a Leitura da Biblia
Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado de 28 de abril,
assinada pela Prefeita Jucélia Nascimento, enviando o Balancete Mensal
referente ao mês de março 2014 e a RCL; Projeto de Lei na 07/14, do Poder
Executivo,que "Autoriza o Executivo a contribuir mensalmente com as entidade
de representação do município"; Projeto de Lei na06/14, que "Cria o cargo de
agente de trânsito municipal"; Projeto de Lei na 10/14, que "Denomina próprio
público na sede do Município", de autoria do Edil MANOEL SANTOS (Betão);
Projeto de Lei na 12/14 que "Renova Utilidade Pública ao Centro Comunitário
Rosas Vermelhas", de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO; Proposição
subscrita de autoria do Edil MANOEL DOS SANTOS (Betão) propondo a
aprovação de quatro Moções: 1. Aplausos ao servidor Geiser Antônio Pereira;
2. Pesar pelo falecimento do Sr. Fernando do Bacardi; 3. Aplausos aos
servidores Valdir Silvestre e Josenilda Guimarães; 4. Aplausos a Renata
Sampaio, Secretaria de Promoção Social; Proposição subscrita de autoria do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando três indicações formuladas:
1. providências em relação as câmeras de vigilância do calçadão; 2. pediu
profissionais que realizem o teste de leishmaniose no posto do Paraná, no
Orobó; 3. e transporte gratuito aos pacientes de fisioterapia; Proposição
subscrita de autoria do Edil JAIRO BAPTISTA apresentando duas indicações
formuladas: 1. Moção de Pesar aos familiares do Sr. Marivaldo Antônio de
Jesus, pelo seu falecimento; 2. Convocação do Secretário de Estradas e
Rodagens, Sr. Hilarino Barreto; Proposição subscrita de autoria do vereador
BERTOLlNO DE JESUS propondo a aprovação de duas Moções de Pesar: aos
familiares do Sr. Fernando Miguel de Jesus; 2. aos familiares da Sra Angélica
Santos; Proposição subscrita de autoria do Edil TACIO LIMA apresentando três
Moções de Aplausos: 1. ao jovem André Willian; 2. à Sra Juciene Barreto; 3. e
a Marielza Gonçalves Rocha; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá)
apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Saúde envide
esforços no sentido de firmar um convênio para ajudar a Santa Casa de
Misericórdia de Valença. O Edil solicitou da Mesa que cópia desta indicação
seja enviada ao provedor da Santa Casa; 2. Pediu a recuperação da
pavimentação da Rua Álvaro Maciel; 3. Recuperação da ponte do Baixão do
Orobó, na localidade de "Sessé"; 4. Pediu a reposição de manilhas na região
de Sinval, também no Pastinho e em "Zelão"; 5. Recuperação das estradas que
dão acesso ao Candimba, do Canta Galo e do Travessão; ANTONIO CARLOS
DE JESUS NTOS (Eei) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
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secretaria competente investigue e tome providências com relação a grande
mortalidade de caranguejos que vem acontecendo nos manguezais de nosso
município; 2. Que o setor competente da Prefeitura envide esforços para
isentar o povo da zona rural que está envolvido no programa Minha Casa
Minha Vida da taxa de R$ 210,00 para medição de terra, haja vista que não
possuem condições financeiras de pagar tal valor; 3. Que a Ecolurb faça a
limpeza do Mangue Seco; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou
cinco Indicações: 1. Que o setor de iluminação promova a reposição de
lâmpadas no Bonfim e na Derradeira; 2. Pediu providências com relação aos
cemitérios do Bonfim e da Aldeia de São Fidélis, pois não há mais espaço
disponivel nesses locais; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faça a
recuperação da estrada que dá acesso ao Jatimana, principalmente na ladeira;
4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faça a recuperação das estradas
que dá acesso ao Bonfim, passando pelo Retiro do Bonfim; 5. Que a secretaria
competente da Prefeitura acompanhe e fiscalize a empresa responsável pela
limpeza da Cidade, com o objetivo de melhorar seus serviços de coleta,
limpeza e capina, pois ultimamente vem deixado a desejar; MANOEL JESUS
DOS SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações: 1. Providências e maior
agilidade na conclusão da ponte Águas de Março, haja vista que os serviços
estão sendo feitos por apenas um pedreiro; 2. Pediu a reposição de lâmpadas
para o loteamento Novo Horizonte; 3. Que o setor competente faça a
recuperação da ponte da Amizade, a qual liga Valença a Jaguaripe; 4. Solicitou
a reposição de cinco manilhas na baixa de Miligido; ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JR apresentou quatro Indicações: 1. Pediu a recuperação
da ladeira que dá acesso à Rua Espírito Santo, no Areal de cima; 2. Solicitou a
recuperação da estrada que dá acesso a localidade de Jequiriçá, assim como
também do Jatimano e no Tombador I; 3. Pediu a implantação de sete
manilhas na ponte do Rio de Engenho, no Orobó; 4. Que a Secretaria de
Infraestrutura remarque a reunião em que se discutirá a conclusão da limpeza
do córrego do Estância Azul; IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou
cinco Indicações: 1. Que a Secretaria de Meio Ambiente, juntamente com o
Instituto do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (INEMA), acione uma equipe
de técnicos para fazer um estudo ou análise nos manguezais de Valença,
especialmente em Maricoabo, para detectar o que está causando a
mortandade de caranguejos e outros mariscos como o sururu e ostras. "Esta
solicitação é uma reivindicação de pescadores e marisqueiras da localidade de
Maricoabo que estão bastante apreensivos com o grande número de mariscos
encontrados mortos diariamente nos rios emanguezais, causando prejuízo aos
trabalhadores da pesca que retiram o sustento de suas famílias desses locais.
A coleta de mariscos é uma tradição de várias gerações e os pescadores e
marisqueiras estão cobrando das autoridades medidas urgentes para
solucionar o problema o quanto antes, vez que a maioria dos moradores
daquela localidade depende da pesca para sobreviver. Além de afetar a
economia do município, principalmente do turismo", justificou Vane; 2. Que o
Poder Executivo crie uma campanha em nosso município denominada "Cidade
Limpa". "Esta campanha 'Cidade Limpa' tem o objetivo de criar uma
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que estão abandonados nos quintais e que não são normalmente carregados
pelos caminhões que fazem a coleta de lixo domiciliar. Além disso, a
comunidade estará sendo orientada a descartas os materiais que acumulem
água, evitando, desse modo, que criadouros do mosquito da dengue continuem
a ser verificados nas residências. Esta campanha é um mutirão de limpeza e
buscará fazer com que um grande número de materiais inserviveis seja
eliminado. A 'Cidade Limpa' também busca diminuir o número de insetos,
animais peçonhentos, comumente nos lixos de quintais. A prefeitura criará um
calendário onde ficará determinado os dias que será feita a coleta em todo o
municipio", justificou; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a recuperação
do calçamento das ruas: Josino Emídio do Rosário, Chile, Jardim Valença e
Romeu Agrário Martins (antiga Rua do Arame que dá acesso ao IFba). "Estas
ruas encontram-se com diversos buracos, causando translomo aos pedestres e
aos condutores automobilfsticos dificultando a vida dos moradores do Tento",
justificou; 4. Que a secretaria competente faça o encascalhamento da Rua
Vaiei de Jesus Costa, no Bairro do Tento (em frente ao IFBA). "Esta rua
encontra-se em um lamaçal, impossibilitando os moradores em transitar, pois a
lama e os buracos tomam conta de toda a sua extensão", justificou; 5. Que a
secretaria competente oriente os trabalhadores que fazem a poda das árvores,
pois moradores estão reclamando da forma com que este serviço vem sendo
feito, a exemplo do que foi feito na Rua Marcondes Filho, onde as árvores
ficaram completamente sem galhos; REGINALDO ARAÚJO apresentou uma
Indicação verbal em que felicitou a Prefeita, juntamente com seus secretários
de Infraestrutura e de Estradas e Rodagens, pelas obras de revitalização do
riacho próximo ao antigo mercado Carolmila, que tem o nome de "fonte
milagrosa de São José"; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três Indicações
Verbais: 1, Que o setor de iluminação promova a reposição de lâmpadas no
Loteamento Argentina e no Jardim Michele, no Guaibim; 2. Pediu a instalação
de um gabinete -oftalmológico no PSF do Tamarineiro, onde já conta com
espaço. "Já fizemos uma visita, comprovamos e assim poderemos atender a
nossa comunidade", justificou; 3. Que o setor competente faça uma reavaliação
da administração da feira livre, pois a sujeira está demais, falta segurança, e
a estrutura está totalmente abandonada. "Nessa feira livre pais e mães de
familia angariam seu sustento. Se um trabalho sério da vigilância sanitária for
lá, a coisa ficará insustentável: há um lixão, esgoto a céu aberto e um total
abandono pelas autoridades. O ser humano tem que ser tratado como ser
humano e não como animal. Higiene, limpeza e organização são o mínimo que
as pessoas que vão á feira precisam ver, e principalmente os moradores da
zona rural que produzem e vem semanalmente comercializar naquele local. Na
época do senhor Osvaldo, as coisas eram mais organizadas", disse Tácio;
BERTOLlNO DE JESUS apresentou cinco Indicações: 1. Pediu a restauração
da ponte que dá acesso à cachoeira de Paulo; 2. Recuperação da estrada que
dá acesso ao Riachão da Serra; 3. Que o Poder Executivo faça uma parceria
com o Governo do Estado no sentido de colocar placas ou outdoors no
entroncamento de Valença a fim de promover o turismo de nossa região;
FABRICIO FONSECA LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a
secretaria competente fiscalize o serviço de limpeza da empresa Ecolurb,~ • ~:b
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realizado nos bairros da cidade, pois está sendo ineficaz e deixando a desejar;
2. Que o setor competente promova ações para melhorar o fluxo de trânsito,
colocando uma placa indicativa de contramão na Rua Quintino Bocaiúva em
direção à Praça da República; 3. Pediu reposição de lâmpadas em um poste na
Rua Amapá (ladeira do cemitério); 4. Que a Secretaria de Saúde envide
esforços para colocar serviços odontológicos no posto médico do Guaibim, pois
está há mais de um ano sem esses serviços; BENVINDO SOUSA LUZ
apresentou três Indicações: 1. Que o Executivo providencie uma casa de apoio
em Salvador para pacientes carentes de nossa cidade que buscam
atendimento na Capital do Estado; 2. Reposição de lâmpadas nas Ruas
Marechal Floriano e Guilhermina Góes; 3. Pediu que a secretaria competente
promova melhoramentos com cascalho e brita no loteamento Santa Tereza, no
Guaibim; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou seis Indicações: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura faça a colocação de duas caçambas de entulho na
Rua Padre Uno Trezzi, na Graça, que está intransitável e vem prejudicando
uma pessoa com necessidades especiais que ali mora; 2. Pediu providências
com relação a um muro que está caindo na Rua General Câmara (rua do
SAAE) e vem causando perigo para transeuntes; 3. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação da orla fluvial, sentido
Av. Maçônica; 4. Que a empresa Andrade Galvão, restaure a pavimentação da
Rua do Sitio, no Loteamento Bahia 11, Bolívia, onde a mesma realizou obras no
local e precisa-se que conclua o serviço; 5. Que a Mesa Diretora possa
informar quando será realizada a Câmara Itinerante na Derradeira; 6. Que o
setor competente conserte a ponte que dá acesso à localidade da Formiga; O
Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Processo n.o14/14, desta Casa, Projeto de Lei nO
07/14, do Poder Executivo, que "Autoriza o Poder Executivo a contribuir
mensalmente com as entidade de representação do município". Posto em
apreciação. Com a palavra o vereador Tácio Uma solicitando Vistas da matéria
que foi aprovada por unanimidade; Processo n.o 19/14, Projeto de Decreto
Legislativo 06/14, que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr.
Claudionor de Jesus Machado", de autoria do vereador RENIVALDO
MENEZES (Rei). Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção do Poder Executivo; Processo n.o 17/14, Projeto de Lei nO10/14, que
"Denomina Próprio Público na Sede do Município", de autoria do vereador
MANOEL JESUS (Betão). Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de
Lei 12/14, que "Renova a Utilidade Pública ao Centro Comunitário Rosas
Vermelhas". Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; Processo n.o 13/14, desta Casa, projeto de
Lei n.o 06/14, do Poder Executivo, que "Cria o cargo de Agente de Trânsito
Municipal'. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador JAIRO BAPTISTA
apresentando uma proposta de Emenda Supressiva ao art. 1°, excluindo a
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exigência da idade máxima de 50 (cinquenta anos). Para o Edil, tal exigência
não é justa nem constitucional. Baptista também sugere que a administração
elabore o edital do concurso pedindo apenas "provas" e não "provas e títulos",
assim como se faça um cadastro de reservas que servirá para suprir alguma
desistência por parte dos aprovados. A proposta de emenda foi submetida em
apreciação e votação e foi aprovada por unanimidade. Com a palavra o
vereador REGINAlDO ARAÚJO apresentando uma proposta de Emenda
solicitando que na seleção para agentes de trânsito, não haverá restrição de
vagas para o sexo feminino. A proposta de emenda foi submetida em
apreciação e votação e foi aprovada por unanimidade. Projeto, já emendado,
submetido em votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas
dos vereadores, quais sejam: MANOEL DOS SANTOS (Betão) propondo a
aprovação de quatro Moções: 1. Aplausos ao servidor Geiser Antônio Pereira;
2. Pesar pelo falecimento do Sr. Fernando do Bacardi; 3. Aplausos aos
servidores Valdir Silvestre e Josenilda Guimarães; 4. Aplausos a Renata
Sampaio, Secretaria de Promoção Social; BERTOllNO DE JESUS propondo a
aprovação de duas Moções de Pesar: aos familiares do Sr, Fernando Miguel de
Jesus; 2. aos familiares da Sra Angélica Santos; TACIO LIMA apresentando
três Moções de Aplausos: 1. ao jovem André Willian; 2. à Sra Juciene Barreto;
3. e a Marielza Gonçalves Rocha; JAIRO BAPTISTA propondo a aprovação de
uma Moção de, Pesar aos familiares do Sr. Marivaldo Antônio de Jesus, pelo
seu falecimento; o mesmo Edil ainda apresentou requerimento de convocação
do Secretário de Estradas e Rodagens, o Sr. Hilarino Barreto; Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. E considerando a presença no
auditório da Câmara da Secretária Municipal de Saúde, a Sra. lonete Maria
Bastos Nery Silva, convocada por imperativo de requerimento do vereador
Jairo Baptista para explanar sobre as ações daquela pasta, assím como o
Biomédico Renato Lima Santos e a Nutricionista Jeniffer Prates Fonseca,
ambos responsáveis pela Vigilância Sanitária do Municfpio e também
convocados por imperativo de requerimento do vereador Tácio Lima para
explanar especificamente sobre aquele setor. Primeiramente usou da palavra a
Sra. lonete Nery, auxiliada pela servidora Jacilene, responsável pela atenção
básica de Valença. A Sra. lonete ressaltou que seu objetivo é melhorar os
serviços de atenção básica no município, dando continuidade ao trabalho da
prefeita Jucélia e tentar melhorar o serviço da atenção básica juntamente com
os outros programas de saúde. Segundo ela, a secretaria vem cumprindo sua
missão constitucional e oferecendo a cada dia melhores serviços para a
população tanto da sede como da zona rural. "Estou dando continuidade ao
trabalho iniciado pela ex-secretária Viviane Oliveira e estamos reformando e
equipando fados os postos de saúde e as Unidades Básicas de Saúde e a
Saúde da Família. Adquirimos diversos carros para um maior suporte nas
demandas e a inauguração do Centrinho e a reforma e ampliação do posto de
saúde da feira livre foram fundamentai.s.p..ara.a melhoria de nossa saúde", disse ~
Nery. Questionada pelo vereador Bertolino, lanete disse que a secretaria de ~
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saúde está com as suas certidões em dia. "Adquirimos diversos remédios e
estamos com o controle total da dengue em nosso município. A zona rural é o
nosso foco e estamos a cada dia investindo numa saúde preventiva e com
qualidade", ressaltou. A Sra. Jacilene fez um relato técnico completo sobre o
programa de atenção básica, explicando seu funcionamento e suas minúcias,
sempre com os Edis interagindo com intervenções e perguntas. A atenção
básica, a média e alta complexidade, a vigilância à saúde e a vigilância
sanitária foram os pontos abordados pelos vereadores. Informou ainda, dentre
outros projetos, com relaçâo aos programas que visam melhoria da saúde
pública em Valença, com seus setores de vigilância sanitária e atenção básica,
colocaram em prática o projeto agente de saúde instrumentalizado e agente de
saúde proativo, que visa instrumentalizar intelectualmente os agentes de saúde
para sua atuação junto às comunidades, com relação a doenças que vem
ocorrendo. Também usaram da palavra os profissionais Renato Lima e Jeniffer
Prates, ambos fazendo um apanhado das ações da vigilância sanitária em
Valença, a exemplo do projeto de unidade de atenção e defesa dos animais e
controle de zoonoses, com o objetivo de controlar a população de animais não
domiciliados a preços baixos para os responsáveis pelos animais. O Sr.
Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no
período do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Ofícial Legislativo, Lavrei a presente
Ata.
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